编辑 王惠 | 美编 王良杰 | 校对 燕原斌

名医汇聚 科技赋能

这场"健康大集"亮点满满

文/本报记者 晏飞 刘泓雨 图/本报记者 秦媛

深秋的彭城,暖阳高照。11月1日至2日,徐州艺术馆门前广场人潮涌动,由徐州市卫生健康委员会、徐州市医疗保障局和徐州报业传媒集 团联合举办的"名医汇聚彭城 共筑健康徐州"2025健康徐州暨名医义诊活动在这里举行。活动现场,市民们携老带幼,奔赴这场关乎健康与安 心的秋日之约。



省级临床医学重点学科2个、省级程序最后等积21个。 为苏皖鲁德交界地区群众详得社,国际混合部内总 海经济区名医会诊中心高级专家门诊,由98、部、 **楼专设"上海华山医院一徐州市中心医**

中心 医院派出骨科精英团队

"名医天团" 齐聚 现场排起长龙

11月1日上午9点未到,各家医 院派出的"名医天团"咨询区前便 早早排起长队。参加此次活动的医 疗专家几乎都是副主任医师以上职 称,阵容之强大,堪称徐州医疗界的 "全明星梦之队"。

现场气氛热烈而有序,徐州市 第一人民医院的神经外科、介入 血管科以及中医推拿、整形美容 团队组成的"王牌团队"前,市民 们接踵而至;徐州市中医院的中医 专家通过望闻问切,为市民提供针 灸、中药调理建议;徐州市第六人 民医院重症医学科的专家们认真 分析病情,提供诊疗方案指导;徐 州市第七人民医院肝病中心专家 现场科普护肝秘籍;徐州市第九 人民医院安宁疗护中心提供人文 关怀指导……

在徐州市中心医院骨科的咨询 台前,该科主任马超被市民们层层 围住。"马主任,我这腰腿疼了半年 多,在报纸上得知您今天在附近义 诊,赶紧就过来了!"一位老人激动 地说。马超细心询问病情,轻轻按压

检查,耐心解释病因和治疗方法。

不远处,徐州市肿瘤医院乳腺 科主任赵长啸的咨询台前更是排起 了"娘子军"长队。赵长啸正在为一 位中年女性讲解自检方法,"乳腺健 康要早预防、早发现,您这个年龄应 该每年做一次筛查……" 排队等候 的张女士告诉记者:"赵主任是咱们 徐州乳腺方面的权威, 今天能免费 咨询,真是太难得了!"

徐州矿务集团总医院神经内科 副主任医师翟羽佳的咨询台前同样 热闹。带老父亲前来的女士向翟羽 佳描述父亲的症状:"他最近经常头 晕,记忆力也明显下降……"翟羽佳 仔细查看其带来的CT片,并详细询 问老人之后,给出专业的诊疗建议, 清晰的解释让家属连连点头。

"不用抢号,不用奔波排队,一 次性见到这么多专家,这种机会太 难得了!"带父母一起来参加活动的 市民李先生感慨道。他的父亲看了 骨科,母亲咨询了中医科,他自己则 检测了血压血糖,"这才是真正便民 利民的健康服务!"

◆每个展位前 都围满前来咨询的 市民。

▶养老机构、智 能科技企业等也加 入本次健康嘉年华。

"手指医生"健康检测设备前同样围 满好奇的市民。将手指放在采集器上,只 需120秒,160项健康指标数据便传送到手 机上,精确到小数点后3位。一位女士看着 自己的检测报告,连连称奇,"这么小的设

从治病到防病 多学科服务便捷高效

随着健康管理理念深入人心,群众投 资未来、预防疾病的意识显著提高。

在医保政策咨询区,医保宣传员被市 民团团围住,问题一个接一个。"明年居民 医保缴费标准是多少? 年轻人能不能不交 长护险?""异地就医报销需要什么手 续?"……面对市民的疑问,工作人员耐心 解答,并向市民发放宣传册。

在徐州市儿童医院义诊区域,儿科专 家被一群家长和孩子包围着。秋冬季,大 家对疾病的预防需求增加,展台前不少家 长咨询疫苗接种问题。在徐州市妇幼保健 院义诊区,专家细心地为女性朋友提供了 盆底功能评估和产后恢复指导。

从神经外科到康复医学,从儿科到精 神心理科,从心血管科到消化内科,活动 现场覆盖数十个医学学科,市民的各种健 康问题几乎都能找到对应的专家解答。

徐州仁慈医院的创伤与手足外科专

场,专家现场解答创伤急救、手足疾病诊 疗疑问;徐州市东方人民医院老年精神 科、儿少精神科、心理科专家齐聚,为不同 人群提供情绪疏导与心理干预建议。

"智慧医疗"体验区设血糖、血压检 测点,市民们挽起袖子,依次接受检查。 "阿姨,您的血压稍微偏高,最近按时吃药 吗?"徐州京阜心血管医院的护士轻声询 问着,同时在检测单上记录数据。不远处, 徐州医科大学附属第三医院的口腔检查、 视力筛查也围满了人,其中不乏银发老人 和稚嫩孩童。

"不到十分钟,血压血糖都测完了,去 医院查这些要排队挂号缴费,这里一站式 搞定!"刚做完检查的王大爷满意地说。

"这种多学科联合的健康嘉年华,打 破了医院科室之间的壁垒,让市民在一地 就能解决多种健康疑问。"活动主办方负 责人表示。

活动现场还有多种免费福利赠送,

《都市晨报》出版的健康特刊向市民免

费赠阅, 让大家更详细地了解最前沿的

医疗资讯。百汇医院的艾灸体验区艾香

袅袅,熊猫竹子口腔医院带来先进的口

腔预防方案,瑞博医院提供了中医理疗

体验券,孩子们则在学而思展位收获了

科技融入健康活动,打破了传统医疗的边

界,让健康服务更加多元化、个性化。"活

"将养老机构、健康管理公司和智能

成长大礼包。

动主办方负责人评价道。

备能测这么多指标,太神奇了!"

养老与科技融合 健康与趣味共享

本次健康嘉年华活动还吸引了养老 机构、健康管理公司和智能科技企业的加 入,为传统健康服务注入全新活力。学而 思等教育机构的参与也为活动增添了亮 色,诠释了为"一老一小"服务的初心。

云之湖颐养院作为一家专注于认知 症照护的专业养老机构,带来全新的养老 理念。活动现场展板上展示了怀旧疗法、 音乐疗法等非药物干预手段,吸引不少家 中有认知症老人的市民前来详细了解。

智能健康"黑科技"区域人气爆棚 想体验机器人按摩的市民排起长队。在徐 州融氧健康管理有限公司打造的氧舱体 验区,市民可在舱内享受"充氧"服务。 "经常加班熬夜,总觉得缺氧头晕,体验之 后感觉头脑清醒多了,眼睛也不那么干涩 了。"一位年轻白领表示。

两天的健康义诊活动落下帷幕,但市 民们的热情未减。据统计,本次活动共接 待市民上万人次,提供义诊千余人次,发 放健康资料数万份。

"健康无小事,守护在身边。"这不仅 是一句口号,更是本次健康嘉年华的真实 写照。2025健康徐州暨名医义诊活动以其 全面、便捷、创新的服务,为徐州市民打造 了一场名副其实的"健康盛宴"。